
最新幼儿园班级开学第一周总结与反
思(汇总8篇)

知识点总结是培养我们学习和思考能力的重要手段之一，它
可以培养我们的自主学习能力和终身学习意识。现在我们一
起来看一下一位优秀同学的学习总结，或许可以从中获得一
些灵感。

幼儿园班级开学第一周总结与反思篇一

大家好!近几日虽然是阴雨绵绵，但咱们过得忙碌、愉快而充
实，现将有关的工作小结如下：

1、在周一的晨检中，本班幼儿的个人卫生做的很干净，头发
洗了，园服也很整洁，仅有极个别幼儿指甲没剪，幼儿都保
护自己的很好，没有带外伤的幼儿，孩子们都能高高兴兴入
园。

2、本周孩子们进行了正常的教育教学活动，还贯穿了幼儿的
常规训练，比如：上操、吃饭、上床睡觉的安全等，孩子们
都能按教师的要求积极参与，成效还不错。

3、本周接连几天下雨，早晚天气还是有点冷，温差比较大，
流行病偶有发生，希望家长朋友们给孩子做好预防工作，本
周除王宁、张亚楠三个小朋友请长假外，其他幼儿请假的少，
所以，本周幼儿的出勤率比较高，仅有极个别的孩子带药了，
教师都能及时给孩子喂药，让孩子勤喝水，午休时能给孩子
盖好被子，保证了每个孩子都能健康的入园学习。

4、本周还进行了教师、家长和小朋友“收旧废料”手工作品
展，由于我班家长朋友们的积极参与，我班制作的手工作品
件数多、质量好，在此，(尤其是赵凌楠的爸爸、祁芳芳的妈
妈、吕晶乾的妈妈、张虹宇的爷爷)对各位家长的支持表示感



激。

1、由于早晨天气有点冷，周一根据天气情景给孩子穿园服，
给孩子彻底搞好个人卫生，剪掉长指甲，洗干净黑指甲，给
孩子换洗袜子和鞋垫，以坚持午休时室内的空气清鲜，注意
孩子的安全，不要让孩子带外伤，以保证孩子健康、愉快的
入园。

2、夏季虽然已经来到，但一些传染性的疾病时有发生，希望
家长朋友们一如既往给孩子做好预防工作，本周园内也将进
行幼儿夏季体检。教师将会细心地照顾每一位幼儿的生活、
学习、游戏，让他们多喝水，以保证孩子们健康入园。

3、六月份咱们对幼儿要进行“争做诚信小公民”的主题教育，
要教育孩子讲礼貌、懂礼貌，教师将会进行各方面的引导及
教育，希各位家长也进取投入这一教育行列，对孩子进行礼
貌、诚信教育。

4、感激各位家长对我们的工作给予的支持与理解，在此，祝
愿家长朋友们身体健康、心想事成，祝愿我们的孩子们愉快
幸福、开心无限。

幼儿园班级开学第一周总结与反思篇二

活动目标：

2．引导幼儿通过动手操作，发现风车的制作方法，学会制作
风车

3．培养幼儿主动学习的兴趣,培养幼儿的合作意识

活动准备

1．幼儿人手一张彩纸



2．风车制作方法示意图

3．图片

活动过程：

一、导入活动，引起兴趣。

彩纸

二、老师教幼儿操作

风车制作方法示意图

1）把正方形的纸对折变成长方形

2）把两条边对着中间的线折折成长方形问：小朋友像什么回
答：门风扇

3）上下两条边对折变成正方形现在我们的大正方形变成了小
正方形

4）把正方形打开上下两条边向中间的线对折打开

5）长方形的一条边向上折折到第一条线再打开向反方向折打
开

6）上边一条线向中间折折成小房子的形状下边同上

7）把两边分开折

教师再教一遍

然后指导能力较弱的幼儿，与他们一起制作，给他们讲使每
个孩子都体验到成功的喜悦



2、学习小风车折法。

师：小朋友都学会了折风车，折得又整齐又漂亮！

（评析：这一环节有助于幼儿养成看图示折纸的习惯，提高
了幼儿的精细动作能力，进一步激发了幼儿对折纸的兴趣。
这一环节充分利用了折纸作品本身所蕴含的教育意味，从不
同的角度触动原有固化的折纸意象习惯，持续激发幼儿思维
想象与操作尝试。）

幼儿园班级开学第一周总结与反思篇三

周工作小结各位家长、小朋友们：大家好！近几日虽然是阴
雨绵绵，但我们过得忙碌、愉快而充实，现将有关的工作小
结如下：

1、在周一的晨检中，本班幼儿的个人卫生做的很干净，头发
洗了，园服也很整洁，只有极个别幼儿指甲没剪，幼儿都保
护自己很好，没有带外伤的幼儿，孩子们都能高高兴兴入园。

2、本周孩子们进行了正常的教育教学活动，还贯穿了幼儿的
常规训练，比如：上操、吃饭、上床睡觉的安全等，孩子们
都能按老师的要求积极参与，成效还不错。

3、本周接连几天下雨，早晚天气还是有点冷，温差比较大，
流行病偶有发生，希望家长朋友们给孩子做好预防工作，本
周除王宁、张xx、张亚楠三个小朋友请长假外，其他幼儿请假
的少，所以，本周幼儿的出勤率比较高，只有极个别的孩子
带药了，老师都能及时给孩子喂药，让孩子勤喝水，午休时
能给孩子盖好被子，保证了每个孩子都能健康的入园学习。

4、本周还进行了老师、家长和小朋友“收旧废料”手工作品
展，由于我班家长朋友们的积极参与，我班制作的手工作品
件数多、质量好，在此，对各位家长的支持表示感谢。



1、由于早晨天气有点冷，周一根据天气情况给孩子穿园服，
给孩子彻底搞好个人卫生，剪掉长指甲，洗干净黑指甲，给
孩子换洗袜子和鞋垫,以保持午休时室内的空气清鲜，注意孩
子的安全，不要让孩子带外伤，以保证孩子健康、愉快的入
园。

2、夏季虽然已经来到，但一些传染性的'疾病时有发生，希
望家长朋友们一如既往给孩子做好预防工作，本周园内也将
进行幼儿夏季体检老师将会细心地照顾每一位幼儿的生活、
学习、游戏，让他们多喝水，以保证孩子们健康入园。

3、六月份我们对幼儿要进行“争做诚信小公民”的主题教育，
要教育孩子讲文明、懂礼貌，老师将会进行各方面的引导及
教育，希各位家长也积极投入这一教育行列，对孩子进行文
明、诚信教育。

4、感谢各位家长对我们的工作给予的支持与理解，在此，祝
愿家长朋友们身体健康、心想事成，祝愿我们的孩子们愉快
幸福、开心无限。

幼儿园班级开学第一周总结与反思篇四

本周也已经结束了，在这个工作当中，我确实也是感触很多，
作为一名xx的教师，我对此也是深有体会，从各个方面来讲，
孩子们在园内的表现还是不错的，这对我的工作也是产生了
很大的方便，带孩子们相对而言比较轻松，很多方面都是不
需要操心的，所以接下来我需要更加努力的去做好这些，这
也是我对自己应该要有的态度，回顾这段时间以来的工作，
我一直都是能够做到认真思考，我也希望能够认真的做到这
一点，在学习方面，这是我应该要去考虑的，每天面对这么
多的孩子说没有压力肯定是假的，开学一周以来也陆续步入
状态，也就过去一周来的工作，我总结一番：

这开学一周到现在，我确实还是做的比较认真的，在这方面，



我也愿意去做好相关的事情，让孩子们能够有一个好的学习
环境是非常重要的，回想这段时间以来的经历，我的确是受
益匪浅，我也是掌握了很多经验，在工作方面也有了自己的
看法，从孩子们日常状态开始，我一直都是非常的关注，确
实在这个过程当中，我一直都是做的比较认真的，我也感激
家长们对我工作的配合，开学第一周工作是比较繁忙的学生
们有很多事情需要去做好，督促好这也是非常关键的，所以
在这个方面我也确实是应该要做出更好的成绩来，让孩子们
能够有一个好的学习环境，这一点是毋庸置疑的。

开学到现在我也是对我自己各方面有着比较客观的'看法，在
这一周当中，和孩子们进行了很多沟通，经过一个假期之后，
孩子们相互之间也是需要熟悉一下，所以乘着天气好的时候，
让孩子们参与一下互动，一起做一些户外游戏，融洽相互之
间的关系，这是我接下来应该要去做好，的孩子们确实相对
而言是好带一点，这一周的时间下来，我也是感觉非常的有
成就感，也做出了一些成绩来，让孩子们能够有一个好的状
态去留意这些，开学这一周的时间也标志着这个学期的学习
要开始了，所以各方面我还是感觉很有必要的，对于这期间
应该要做好的事情还是有很多的。

工作当中当然也是有一些不足的，这也是我需要去落实好的
事情，我在这样的环境下面自己要努力的方向，接下来也会
更好的投入工作当中，让孩子们能够有更好的学习环境和状
态。

转眼间，已经开学一周了，但天气仍很寒冷，还飘起了雪。
所以我们每一天仍然坚持教室内通风消毒，防止病毒的侵入。
同时，孩子们也很快又融入了幼儿园的团体生活了，在各方
面的表现有了明显的提高。在本周中我们复习了以前学过的
手指操、儿歌，还学习了好多新知识。

本周语言学习了《春天来了》培养了孩子对季节的认知以及
对自然变化规律的认识，健康学习了《健美儿童姿势好》培



养了孩子们坐姿，走姿，站姿，养成良好的行为习惯，社会
我们学习了《三八妇女节》让孩子了解母亲的伟大，培养孩
子们感恩的情怀，数学我们学习了《大家去植树》培养孩子
们计算本事并熟练十以内的加减法，音乐我们学习了《我要
亲亲你》让孩子们熟悉歌曲旋律的同时，并用动作表演的方
式表达自我对亲人朋友的爱。

特色课弟子规，孩子们兴趣很高，期望孩子们继续努力!

幼儿园班级开学第一周总结与反思篇五

1、知道教师会像妈妈一样关心、照顾自己。

2、喜欢亲近教师，对教师有依恋感。

【活动准备】

1、日常生活中教师对宝宝进行细致的照顾。

【活动过程】

1、出示挂图，看看讲讲。

引导宝宝观看图片，看一看、讲一讲，理解图片的内容。

2、教师轻唱，宝宝听赏。

【儿歌：老师像妈妈】

幼儿园，像我家，老师爱我，我爱她。老师叫我好娃娃，我
说老师像妈妈。

[幼儿园托班开学教案]



幼儿园班级开学第一周总结与反思篇六

一周的工作已经圆满结束，对这一周的工作，进行了简单地
梳理、记录，以便今后更好地开展工作。

2月x日(周一)：是孩子们注册报到的日子，一大早便来园迎
接孩子们和家长。由于上一天已经作好了准备，所以报名工
作井然有序。到下班时，有32个孩子来报到了，有3个孩子回
老家还没过来，我及时联系了他们，确定了他们要正月十五
以后才来。

2月x日(周二)：今日是孩子们新年里第一天来园，我们三位
教师早早地来到班里，准备好了玩具，迎接他们的到来。孩
子们的情绪都还稳定，都能进行正常的教育教学活动。

2月x日(周三)：轮到自我带早班，精心准备了教学活动《红
彤彤的新年》和《红包的祝福》两个教学活动，和孩子们共
同回顾了过新年时的热闹场面。

2月x日(周四)：今日是元宵节，孩子们带来了汤圆。首先，
肖教师给他们介绍了元宵节的来历，之后，便开始煮汤圆吃，
有芝麻的、有肉的，真是吃在嘴里，乐在心里。

2月x日(周五)：又是一周的最终一天，放学前对本周孩子的
表现进行了小结，发放了小金花。

虽说只是流水账式的记录，也并不全面，可是也十分有必要，
今后的工作还要更细致、周到。

幼儿园班级开学第一周总结与反思篇七

转眼间，已经开学一周了，但天气仍很寒冷，还飘起了雪。
所以我们每一天仍然坚持教室内通风消毒，防止病毒的侵入。
同时，孩子们也很快又融入了幼儿园的团体生活了，在各方



面的表现有了明显的提高。在本周中我们复习了以前学过的
手指操、儿歌，还学习了好多新知识。

本周语言学习了《春天来了》培养了孩子对季节的认知以及
对自然变化规律的认识，健康学习了《健美儿童姿势好》培
养了孩子们坐姿，走姿，站姿，养成良好的行为习惯，社会
我们学习了《三八妇女节》让孩子了解母亲的伟大，培养孩
子们感恩的情怀，数学我们学习了《大家去植树》培养孩子
们计算本事并熟练十以内的加减法，音乐我们学习了《我要
亲亲你》让孩子们熟悉歌曲旋律的'同时，并用动作表演的方
式表达自我对亲人朋友的爱。

特色课弟子规，孩子们兴趣很高，期望孩子们继续努力!

幼儿园班级开学第一周总结与反思篇八

设计意图：

活动以幼儿自身体验聋和哑来导入主题，通过手语引出聋哑
人，在情景表演中学习一些简单的手语动作，知道手语是聋
哑人特有的交流方式，聋哑人的手就是他们的嘴巴，体会有
听力障碍的人的不便，感知我们是健康的，学会感恩。能够
通过视频与图片初步了解手语的其他用途，旗语、交通语和
行军语等。

活动目标：

1、初步了解语言之外的其他沟通方式，如：手语、旗语、交
通语和行军语等；

2、学习一些简单的手语动作，尝试进行情景表演；

3、感知我们的身体是健康的，学会感恩。



活动重点：初步了解语言之外的其他语言：手语、旗语、行
军语。

活动难点：学习一些简单的手语动作，尝试进行情景表演。

活动准备：歌曲《感恩的心》、课件

活动过程：

一、体验聋和哑的痛苦，感知我们的身体是健康的

1、幼儿捂住耳朵观看画面，体验耳聋的.不便。

2、观看动画，但不能用语言和老师交流，体验不能说话的痛
苦，感知可以用肢体语言进行交流。

二、看手语表演，引出聋哑人

师:小朋友们看，这个阿姨在干什么?我们怎样才能和聋哑人
进行交流呢？

小结：这个阿姨在做手势，用手做动作来表达自己的想法，
这就是聋哑人的语言——手语。

三、学习感知简单的手语，尝试进行情景表演

1、播放课件和小熊学手语

师：手语是聋哑人特有的交流方式，聋哑人的手就是他们的
嘴巴。我们可以学习一些简单的手语和他们进行交流。

2、故事导入，幼儿尝试用手语情境表演

四、观看《千手观音》，学会感恩



师:小女孩很感谢小朋友的帮忙，她认真学习，和她的同伴们
给大家带来了一支优美的舞蹈表达感谢。

师：我们也送给他们一首手语歌曲《感恩的心》。

五、初步了解一些特殊行业的语言

师：在我们的生活中有很多特殊的行业，他们在交流的时候
也不能说话。1、交通手语

——马路上的车辆除了看红绿灯指挥之外，还可以看谁来指
挥？

——和幼儿一起看图片和视频，了解交通语。

小结：交通语主要用于交警指挥、疏导交通，规范交通行为。

2、旗语

——如果是在苍茫的大海上，两艘船碰面了，他们是怎样打
招呼的？他们怎样交流？

——和幼儿一起看图片和视频，了解旗语。

小结：旗语是世界各国海军通用的语言。不同的旗子代表不
同的意思，我们看到的这个是手旗旗语。适用于白天、距离
较近且视距良好的情况下。夜间距离较近时，一般使用灯光
通信。

3、行军语

——特种部队在抓捕坏人的时候，一定要保持安静，他们也
有自己的行业语言，叫做行军语。

——和幼儿一起看图片和视频，了解行军语。



总结：刚才我们说到交通语、旗语、行军语都是很特殊的语
言，是在没有办法说话的情况下，用手势、动作代表要说的
话。由于他们说的要让人家看懂，所以都是非常简单、直接
的，有些不好懂的只有他们自己的人才可以看懂的，而且还
必须是有回应的语言，我们就叫它特殊行业语言。


